
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 24 Ιανουάριου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 11.30 το 
πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής 
του Εθνικού Συμβουλίου Νεολαίας, παρόντων του υπουργού 
Παιδείας Πέτρου Ευθυμίου και του Γενικού Γραμματέα Νέας Γενιάς 
Γιώργου Σακελλίωνα.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους εκπροσώπους του 
Εθνικού Συμβουλίου Νεολαίας, τόνισε ότι σκοπός της σημερινής 
συνάντησης μαζί τους είναι η ανταλλαγή απόψεων για το ποιες δράσεις 
αναπτύσσονται ήδη στους κόλπους της Νεολαίας και ποιες ακόμη 
πρέπει να αναπτυχθούν και πρόσθεσε ότι κεντρικός στόχος μας είναι η 
Νεολαία να έχει περισσότερες δυνατότητες, να της δώσουμε τα εφόδια 
να παίρνει αυτόνομα τις αποφάσεις της και αυτόνομα να ενεργεί για το 
δικό της το καλό. Η αυτονομία είναι το σημαντικό, υπογράμμισε.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε:

♦ Στη γενική παραδοχή ότι το μέλλον κάθε κοινωνίας, το μέλλον κάθε 
χώρας είναι το μέλλον της νέας γενιάς της.

♦ Στο σημαντικότερο, ίσως, κριτήριο για το βαθμό προόδου μιας 
κοινωνίας, που δεν είναι άλλο από τον τρόπο με τον οποίο 
αντιμετωπίζονται τα προβλήματα, οι προοπτικές και οι δράσεις της 
Νέας Γενιάς. Γιατί οι νέοι είναι εκείνοι -πρόσθεσε- που θα κληθούν 
να πρωτοστατήσουν στις εξελίξεις του μέλλοντος, παίρνοντας τη 
σκυτάλη από εμάς, τους οποίους οφείλουμε να τους προετοιμάζουμε 
για να ηγηθούν στις κοινωνίες του μέλλοντος.

♦ Στην αμετακίνητη επιδίωξη της κυβέρνησης για μια κοινωνία και μια 
Πολιτεία με υψηλό βαθμό αυτοεκτίμησης, αυτοσεβασμού, με βαθιά 
δημοκρατικά και εν τέλει βαθιά προοδευτικά αντανακλαστικά.

♦ Στην ισότιμη αντιμετώπιση της νέας γενιάς, γιατί η κοινωνία επενδύει 
σε αυτήν. Η επένδυση στη νέα γενιά -τόνισε με έμφαση- είναι για 
κάθε κοινωνία η επένδυση στο μέλλον.

♦ Στις ραγδαίες αλλαγές που συντελούνται στον τομέα της οικονομίας 
και οι οποίες διαμορφώνουν νέα δεδομένα στις εργασιακές σχέσεις, 
εντείνοντας την αγωνία και το άγχος των νέων για θέματα 
εκπαίδευσης, απασχόλησης και προσαρμογής στο νέο οικονομικό -  
κοινωνικό περιβάλλον.

♦ Στη μείζονος σημασίας υπόθεση του εθελοντισμού σε ποικίλους 
τομείς του δημόσιου βίου, εν όψει μάλιστα και της προετοιμασίας για 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Ο εθελοντισμός -υπογράμμισε



ο Πρωθυπουργός- σπάει την απομόνωση των νέων μέσα στην 
απρόσωπη ζωή των σύγχρονων πόλεων, προάγει την αυτονομία 
τους και ενισχύει το αυτεξούσιο της προσωπικότητας του καθενός. 
Γιατί εμείς -επεσήμανε ο Πρωθυπουργός- θέλουμε τους νέους 
ανθρώπους ολοκληρωμένες, συγκροτημένες, ανεξάρτητες και 
δυναμικές προσωπικότητες που μέσα από την ιδιαίτερη ατομικότητα 
του καθενός, αναδύονται οι νέες συλλογικότητες. Και είναι 
ενθαρρυντικό το γεγονός που οι νέοι σήμερα αρνούνται τη 
φθαρμένη, στατική, πελατειακή σχέση με τη δημόσια ζωή και τα 
κοινά, ενώ δίνουν έμφαση στην κοινωνική δράση μέσα από τη 
συμμετοχή σε πολλές δραστηριότητες και πρωτοβουλίες με 
εθελοντικό χαρακτήρα και κοινωνικό προσανατολισμό, πέρα και έξω 
από τους παραδοσιακούς πολιτικούς και κομματικούς σχηματισμούς.

♦ Στη διαφοροποίηση του ρόλου της οικογένειας, η οποία εν τούτοις 
παλεύει να διατηρήσει τον παραδοσιακό -  συνεκτικό ρόλο της.

♦ Στην ένταση του ανταγωνισμού σε συνδυασμό με την 
εντατικοποίηση των σπουδών όλων των βαθμιδών της εκπαίδευσης 
και την αυξανόμενη επιρροή της τεχνολογίας σε κάθε έκφανση της 
καθημερινής ζωής.

Μέσα σ’ αυτό το περίπλοκο και συνεχώς μετεξελισσόμενο τοπίο -  
συνέχισε ο Πρωθυπουργός- καλούμαστε να αναπτύξουμε μια 
πολιτική για τη νέα γενιά, έχοντας τους νέους ως φυσικούς 
συμμάχους στην προσπάθεια αλλαγής, μεταρρύθμισης και 
εκσυγχρονισμού της ελληνικής κοινωνίας. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για να συμβεί αυτό είναι να υλοποιηθούν οι 
παρακάτω στόχοι:
♦ Να δοθούν περισσότερες ευκαιρίες στους νέους.
♦ Να προωθηθεί η συμμετοχή των νέων στα κοινά.
♦ Να ενισχυθεί η αυτονομία των νέων.

Ο Πρωθυπουργός εξειδικεύοντας τον καθένα από τους παραπάνω 
στόχους τόνισε τα εξής:

♦  "Περισσότερες" ευκαιρίες σημαίνει πολλαπλές επιλογές στην 
εκπαίδευση, την απασχόληση, την κοινωνική και οικονομική 
ζωή, τον πολιτισμό. Η δυνατότητα επιλογής που θα πρέπει να 
προσφέρεται στους νέους συμβαδίζει με την ανήσυχη και 
πολυδιάστατη φύση τους και καταργεί τις εμμονές σε στατικά και 
αμετακίνητα μοντέλα του παρελθόντος.

♦  Πολλαπλές επιλογές στην απασχόληση και την επαγγελματική 
κατάρτιση με την αναβάθμιση των Προγραμμάτων Δράσης του 
ΟΑΕΔ, αλλά και των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης.

♦  Πολλαπλές επιλογές με την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας 
των νέων, με τη δημιουργία νέων ευκαιριών για δράσεις 
πολιτισμού, δημιουργικής έκφρασης, ψυχαγωγίας, αλλά και με



την υποστήριξη των νέων ανθρώπων που βρίσκονται στο 
περιθώριο της ζωής και που πρέπει να επανενταχθούν ξεφεύγοντας 
απ' το δίχτυ του κοινωνικού αποκλεισμού, της φτώχιας, του 
περιθωρίου.

»  Ο δεύτερος μεγάλος στόχος -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- είναι 
η ενίσχυση της συμμετοχής των νέων στα κοινά. Οι νέοι 
άνθρωποι δεν αρνούνται την πολιτική ούτε τις πολιτικές διαδικασίες. 
Προβάλλουν, όμως, την ανάγκη μιας άλλης, πιο αυθεντικής σχέσης 
με την πολιτική. Αντιστέκονται στα παρωχημένα στερεότυπα της 
πολιτικής δράσης και λειτουργίας, απεχθάνονται τον ξύλινο πολιτικό 
λόγο. Επιζητούν ένα άλλο πολιτικό και κοινωνικό περιβάλλον.

$ Κλείνοντας την παρέμβασή του, ο Πρωθυπουργός επεσήμανε 
ότι η συμμετοχή των νέων στην κοινωνική και πολιτική ζωή ως 
αυτόνομες, αυτεξούσιες και αυτοκαθοριζόμενες 
προσωπικότητες, αποτελεί τον τρίτο μεγάλο στόχο του 
πολιτικού μας σχεδιασμού. Η εποχή των απρόσωπων 
μαζανθρώπων έχει ανεπιστρεπτί περάσει και η κοινωνία ανάπτυξης 
και αλληλεγγύης του 21ου αιώνα θα χαρακτηρίζεται από τις 
ευαίσθητες και δημιουργικές ατομικότητες του καθενός που θα 
συγκλίνουν όλες μαζί σ' ένα κοινό όραμα:
Το όραμά μας για μια Ελλάδα σύγχρονη, ισχυρή, αλλά και με 
κοινωνική ευαισθησία. Μια Ελλάδα με το σταθερό βηματισμό της 
ωριμότητάς μας, αλλά και το όραμα της νιότης μας.


